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ввЕдЕниЕ

настоящая методика устанавливает методы и средства первичной и периодических
поверок источников питания постоянного тока Е3620А, ЕЗ630А, изготавливаемых фирмой
KKeysight Technologies Microwave Products (М) Sdn.Bhd>, Малайзия.

Источники питания постоянного тока Е3620А, Е3630А предназначены для
воспроизведения напряжения постоянного тока.

Межповерочный интервал - 2 года.

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

1.1 При поверке выполняются операции, указанные в таблице l .

1.2 При пол1^lении отрицательньtх результатов при выполнении любой из операuий
поверка прекращается и прибор бракуется.

Таблипа l - о

2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

2.1 При проведении поверки должны применяться средства измерений,
перечисленные в таблицах 2иЗ.

2.2 .I[опускается применять другие средства измерений, обеспечивающие измерение
значений соответств},ющих величин с требуемой точностью.

2.З Все срелства поверки должны быть исправны, поверены и иметь свидетельства
(отметки в формулярах или паспортах) о поверке.

ица пове
Номер пункта

методики повеDки
Тип срелства поверки

7 .2;7 .З визуально
7.4 Вольтметр универсаJIьный B7-78ll. Прелелы измерений напряжения

постоянного тока от 0,1 до l000 В. Пределы допускаемой основной
абсолютной погрешности + (0,0045,10-",Uизм. + l0 е.м.р,).

ица ции u и

Наименование операции Пункт
методики
поверки

проведение операции при
первичной

повеDке
периодиче-

ской поверке
l. Внешний осмотр 7.2 .Ща Да
2. опообование 7.3 Да Да
3. Определение пределов допускаемой основной
абсолютной погрешности воспроизведения
напряжения постоянного тока

7,4 Да Да

4. определение пределов допускаемой основной
абсолютной погрешности измерения силы
постоянного тока

7.5 Да Да

5. Определение пульсаций вьгходного напряжения 7.6 Да Да
6. Определение нестабильности вьrходного
напряжения при изменении напряжения питания на
* l0 % от номинtшьного

7.7 Да !а

7. опрелеление нестабильности вьгходного
напряжения при изменении тока нагрузки от IMaKc до
0,1IMaKc

7.8 Да Да

Таблица 2 - С



Номер пункта
методики поверки

Тип срелства поверки

7.5 Вольтметр универсаJIьный B7-7811. Прелелы измерений напряжения
постоянного тока от 0,1 до l000 В. Прелелы допускаемой основной
абсолютной погрешности * (0,0045,10-2,Uизм, + 10 е.м.р.).
Катушка элекцического сопротивления Р321, Номинальное значение
сопротивления 1 Ом. Максимальный рабочий ток 1 А. Кл. т. 0,01.
Катушка электрического сопротивления Р321. Номинальное значение
сопротивления 0,1 Ом. Максимальный рабочий ток З.2 А. Кл. т, 0,0l.

7.6 Микровольтметр В3-57. Прелелы измерений от 0,03 мВ до 300 В.

,Щиапазон рабочих частот от 5 Гц до 5 МГц. Прелелы допускаемой
основной относительной погрешности от * (1 - 4) %, Нагрузочные
резисторы 25 Ом 40 Вт; 2,4 Ом 20 Вт; 40 Ом 20 Вт.

7.7;7.8 Вольтметр универсальный B7-78l|. Прелелы измерений напряжения
постоянного тока от 0,1 до l000 В. Прелелы допускаемой основной
абсолютной погрешности * (0,0035, 1 0-',Uизм. + 5 е.м,р.).
Нагрузка электронная АКИП- l 303.
Вольтметр Э545. Прелелы измерений напряжения переменного тока от

75 до 600 В. Кл. т. 0,5.

Автотрансформатор РНо250-10. Ток на выходе не менее 20 А.
Где Uизм. -измеренное значение напряжения.

Таблипа 3 - Всп

3 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

К поверке допускаются лица, изуt{ившие эксплуатационную документацию на

поверяемые средства измерений, эксплуатационную документацию на средства поВерки и

аттестованные в качестве поверителей согласно ПР 50.2.0|2-94,

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

К проведению поверки допускаются лица, изг{ившие руководство по эксплуатации
прибора и прошедшие проверку знаний правил техники безопасности и эксплуатац,ии

электроустановок напряжением до l кВ.

5 УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:
. температура окружающего воздуха(25 + 5)'С;
о относительная влажность от 30 ло 80 %;

о атмосферное давление от 84 до 106 кПа или от 630 до 795 мм. рт. ст.;
о напряжение питания - в зависимости от молификачии;
о частота питающего напряжения (50,0 * 0,5) Гu.

ица омогательные киllo
Измеряемая

величина
,Щиапазон
измерений

Класс точности,
погрешность

Тип срелства поверки

тетчшература отOдо50оС +1ос Термометр ртугный стеклянный
лабораторный ТЛ-4

,Щавление от 80 до l06 кПа * 200 Па Барометр-анероид метеорологический
БАмм-1

влацсtость от l0 до l00 % +|о/о Психрометр аспирационный М-34-М



б подготовкА к повЕркЕ

Перел поверкой должны быть выполнены следующие подготовительные работы:
1. Проверены документы, подтверждающие электрическую безопасность.
2. Провелены технические и организационные мероприятия по обеспечению безопасности

проводимьж работ в соответствии с ГОСТ 12.2,007.0-75 и ГОСТ |2,2.007,З-75,
3. Срелства измерения, используемые при поверке, поверены и подготовлены к работе

согласно их руководствам по эксплуатации.

7 ПРОВВДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.| Метрологическиехаржтеристики,подпежашшеопределению.

Таблица 4 - Вых Е3620Аца одные п источников
Канал максима-гlьное

выходное
напряжение, В

Единица младшего

разряда по напря-
жению, мВ

Ток нагрузки, А Единица младшего

разряда по току"
мА

|,2 25 l0 ,.,/100 
"/ l

Примечание: " - в диапазоне выходного напряжения до 20 В;
2) 

- " диапЕвоне вьIходного напряжения свыше 20 В,

Таблица 5 - Вьrх Е3630А

таблица б - основница о - Uсновные метрологические характеристики иgI,OчникUts

Модификация Прелелы допускаемой основ-
ной абсолютной погрешности
воспроизведения напряжения
постоянного тока/измерения

тока нагDузки

нестабильность вы-
ходного напряжения

при изменении
напряжения питания
и тока нагрузки, мВ

Уровень
пульсачий
выходного

напряжения, мкВ
])

Е3620А, Е3630А
*(0,005U+2e.M.p.)/
+(0,005I+2e.M.p.)

+(0,0001U+2MB) 350

Примечание: U - воспроизводимое значение напряжения;
I - измеренное значение тока нагрузки;
е.м.р.- единиц младшего разряда;
з)-' - среднеквадратическое значение.

7,2 Внешrний осмотр.
Перел поверкой должен быть проведен внешний осмотр, при котором должно быть

установлено соответствие поверяемого прибора следующим требованиям:
1. Комплектность прибора должна соответствовать руководству по эксплуатации;
2. Все органы управления и коммутации должны действовать плавно и обеспечивать

надежность фиксаuии во всех позициях;
з. Не должно быть механических повреждений корпуса, лицевой панели. органов

управления. Все надписи должны быть четкими и ясными;

4

ица одные lаметDы источников
Канал максимальное

выходное
напряжение, В

Единица младшего

разряда по напря-
жению, мВ

Ток нагрузки, А Единица младшего

рzвряда по току,
мА

l +6
l0

,ý
l02 +20

0,5
J -20



4. ВСе РаЗъемы, клеммы и измерительные провода не должны иметь повреждений и должны
быть чистыми.

При наличии лефектов поверяемый прибор бракуется и подлежит ремонту,

7.З Опробование.
ВКлЮчить прибор. Проверить работоспособность индикаторов, реryляторов и кнопок,

Режимы, отображаемые на индикаторtlх, при переключении режимов измерений и нажатии
соответствующих кнопок, должны соответствовать требованиям руководства по эксплуатации.

при неверном функционировании прибор бракуется и направляется в ремонт.

7,4 Опрелеление пределов допускаемой основной абсолютной погрешности
воспроизведения напряжения постоянного тока.

Определение пределов лопускаемой основной абсолютной погрешности
воспроизведения напряжения постоянного тока производить методом прямого измерения
напряжения, воспроизводимого поверяемым прибором, эталонной мерой вольтметром
универсальным В7 -7 8 l l при отсугствии нагрузки.

Опрелеление погрешности прибора здесь и далее для всех канiIлов проводить в точках.
СООТВеТСтВУюЩих l0 - 15 ОА, 20 - 30 %, 40 - 60 О^, 70 - 80 % и 90 - l00 % от максимального
значения выходного напряжения.

Опрелеление погрешности проводить в следующем порядке:
l. Подключить к вьtходу поверяемого прибора вольтметр универсальный B7-78l1,
2, Перевести вольтметр универсальный B7-78lll в режим измерения напряжения постоянного

тока.
3. Регулятором выходного напряжения поверяемого прибора установить выходное

напряжение соответствующее l0 15 % от максимального значения выходного
напряжения.

4. Произвести измерение выходного напряжения прибора, фиксируя показания вольтметра
универсального В7 -7 8l l,

5. Провести измерения по п.п. З - 4 устанавливаrI на поверяемом приборе выходное
напряжение, соответствующее 20 - 30 Оh, 40 - 60 Уо,70 - 80 О/о и 90 - l00 %о от конечного
значения диап€вона измерений.

6. Результаты поверки прибора считаются удовлетворительными, если:
- во всех поверяемых точках пределы допускаемой погрешности, определенные по формуле:

A:Uy-U9

где ux - зночение напряжения, установленное на выходе поверяемого прибора, В;
Uб - ЗНаЧеНИе НаПРЯЖеНИЯ, ИЗМеРеННОе ВОЛЬТМеТРОМ В7-7811, В
не превышают значений, указанных в п. 7.1 настоящей Методики.
При невыполнении этих требований, прибор бракуется и направляется в ремонт.

7.5 Определение пределов допускаемой основной абсолютной погрешности
измерения силы постоянного тока.

Определение пределов допускаемой основной абсолютной погрешности измерения силы
постоянного тока производить методом косвенного измерения путем измерения падения
напряжения на нагрузке этЕlлонной мерой - вольтметром В7-7811.

Выходное напряжение источника выбирается по закону Ома исходя из максимального
тока нагрузки источника.

В качестве нагрузки при поверке источников Е3620А и каналов2иЗ источников Е3630А
использовать катушку электрического сопротивления Р321 (номинальное сопротивление 1 Ом).

Опрелеление погрешности при поверке источников Е3620А проволить при выходном
напряжении l В.

(1)



Определение погрешности при поверке канаJIов 2 и 3 источников Е3630А проводить при
вьIходном напряжении 0,5 В.

В качестве нагрузки при поверке канаJIа 1 источников Е3630А использовать катушку
электрического сопротивления P32l (номинапьное сопротивление 0,1 Ом).

Опрелеление погрешности при поверке канала l источников Е3630А проволить при
выходном напряжении 0,25 В.

Определение погрешности проводить в следующем порядке:
1. Подключить к вьгходу поверяемого прибора катушку сопротивления Р32 1 .

2. К потенцичlльным зажимам катушки подключить вольтметр B7-78ll.
3. Перевести вольтметр универсЕIльный B7-78ll в режим измерения напряжения постоянного

тока.
4. Органами управления поверяемого прибора установить на выходе напряжение 1 В (0.5 В:

0,25 В). При перегрузке источника вьгходное напряжение уменьшить.
5. Произвести измерение падения напряжения на нагрузке, фиксируя показания вольтметра

универсального В7 -7 8l | .

6. Результаты поверки прибора считаются удовлетворительными, если:
- во всех поверяемых точках пределы допускаемой погрешности, определенные по формУле:

A:Ix-Uo/R

где Ix - зн&чение силы тока, измеренное поверяемым прибором, А;
Uo - значоние напряжения на нагрузке, измеренное вольтметром B7-78ll, В;
R - номинzrльное сопротивление кат},шки, Ом
не превышают значений, указанных в п.7.1 настоящей Методики.
При невыполнении этих требований, прибор бракуется и направляется в ремонт,

7.6 Опрелелениепульсацийвыходногонапряжения.
Определение пульсаuий вьrходного напряжения производить метоДоМ пРЯМоГо

измерения эталонной мерой - микровольтметром В3-57.
определение пульсаций прибора проводить при максимальном вьгходном напряжении и

максимальном токе нагрузки.
В качестве нагрузки при поверке источников Е3620А использовать сопротивление

номинаJIом 25 ом мощностью 40 Вт.
В качестве нагрузки при поверке канаJIа l источников Е3630А использовать

сопротивление номиналом 2,4 Ом мощностью 20 Вт.
В качестве нагрузки при поверке каналов 2 и З источников ЕЗ630А использовать

сопротивление номинаJIом 40 Ом мощностью 20 Вт.
Определение пульсаций проволить в следующем порядке:

l. Подключить к вьIходу поверяемого прибора нагрузку.
2, Подключить к вьгходу поверяемого прибора микровольтметр вз-57 параJIлельно нагрузке.

3. Органами управления поверяемого прибора установить на выходе максимальное
напряжение.

4. Провести измерение пульсачий, фиксируя показания микровольтМетра В3-57.
5. Результаты поверки прибора считаются удовлетворительными, если пульсации выходного

напряжения не превышает значений, указанных в п. 7.1 настояшей Методики.
При невыполнении этих требований, прибор бракуется и направляется В реМОНТ.

7,7 Определение нестабильности вьIходного напряжения при изменении напряжеНия

питания на + 10 ой от номинitльного.
Определение нестабильности вьrходного напряжения при изменении напряжения

питания на * 10 Yо от номинаJIьного производить МеТОдоМ пРяМОГО ИЗМеРеНИЯ НаПРЯЖеНИЯ,

(2)



воспроизводимого поверяемым прибором, этЕLгIонной мерой - вольтметром универсапьным
B7-78ll.

Опрелеление погрешности прибора проводить при максимальном выходном напряжении
и выходном токе, равном 90 % от конечного значения диапазона измерений.

Опрелеление погрешности проводить в следующем порядке:
l. Подключить поверяемый прибор к сети питания через автотрансформатор. Напряжение на

выходе автотрансформатора контролировать вольтметром Э545.
2. Подключить к вьrходу поверяемого прибора нагрузку электронную АКИП-1303.
3. Подключить к выходу поверяемого прибора вольтметр универсальный B7-78lI

параJIлельно нагрузке АКИП- l 303.
4. Перевести вольтметр универсальный 87-7811 в режим измерения напряжения постоянного

тока.
5. С помоцью автотрансформатора установить напряжение питания поверяемого прибора

220 в.
6. Органами управления поверяемого прибора установить на выходе максимальное

напряжение.
7. Установить на электронной нагрузке режим формирования постоянного тока потребления

равного 90 % от конечного значения диапазона измерений поверяемого прибора.
8. По истечении 1 минуты произвести измерение выходного напряжения прибора Ur.

фиксируя показания вольтметра универса,чьного В7-7811.
9. С помошью автотрансформатора установить напряжение питания поверяемого прибора

l98 в.
l0. По истечении l минуты произвести измерение выходного напряжения прибора U2,

фиксируя показания вольтметра универсаJIьного В7 -7 8 l l .

11. С помощью автотрансформатора установить напряжение питания поверяемого прибора
242 в.

12.По истечении 1 минуты произвести измерение выходного напряжения прибора U.j,

фиксируя покiвания вольтметра универсirльного B7-78ll.
l 3. Результаты поверки прибора считаются удовлетворительными, если:
- нестабильность вьIходного напряжения, определеннЕuI по формулам:

AU=Ur-Uz
АU:Ur-Uз

(з)
(4)

где U1 - значение напряжения на выходе поверяемого прибора при напряжении питания

220 В, В;
uz - зн&чение напряжения на вьrходе поверяемого прибора при напряжении питания

l98 В, В;
Uз - знsчение напряжения на выходе поверяемого прибора при напряжении питания

242в,в
не превышает значений, указанных в п. 7,l настоящей Методики.
При невыполнении этих требований, прибор бракуется и направляется в реМонт,

7.8 Определение нестабильности выходного напряжения при изменении Тока

нагрузки от IMaKc до 0,1IMaKc.
Опрелеление нестабильности проводить методом прямого измерения напряжения на

выходе поверяемого прибора при токах нагрузки равных IMaKc и O,lIMaKc с поМОЩьrо

вольтметраВ7 -78ll.
Опрелеление погрешности проводить в следующем порядке:

l, Подключить поверяемый прибор к сети питания через автотрансформатор. Напряжение на
выходе автотрансформатора контролировать вольтметром Э545.

Z, Подключить к вьrходу поверяемого прибора нагрузку электронную АКИП-1303.



З. Подключить к выходу поверяемого прибора вольтметр универсальный B7-78ll
параллельно нагрузке АКИП- l 303,

4. Перевести вольтметр универсЕlльный B7-78l| в режим измерения напряжения постоянного
тока.

5. С помощью автотрансформатора установить напряжение питания поверяемого прибора
220 в.

6. Органами управления поверяемого прибора установить на выходе максимальное
напряжение.

7, Установить на электронной нагрузке режим формирования постоянного тока потребления

равного IMaKc для поверяемого источника.
8. По истечении l минуты произвести измерение выходного напряжения прибора U1,

фиксируя показания вольтметра универсЕtльного В7-7811 .

9, Установить на электронной нагрузке режим формирования постоянного тока потребления

равного 0,1IMaKc для поверяемого источника.
10, По истечении l минуты произвести измерение выходного напряжения прибора U2,

фиксируя показания вольтметра универсального B7-78ll .

1 l. Результаты поверки прибора считаются удовлетворительными, если:
- нестабильность вьIходного напряжения, определенная по формуле:

AU:Ur-Uz (5)

где ul - значение напряжения на вьIходе поверяемого прибора при максимальном токе
нагрузки IMaKc, В;

Uz - зночение напряжения на выходе поверяемого прибора при токе нагрузки 0,1IMaKc,

В;
не превышает значений, указанных в п. 7,1 настоящей Методики.
При невыполнении этих требований, прибор бракуется и направляется в ремонт.

8 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

При положительных результатах поверки на корпус прибора наносится поверительная
наклейкао в паспорте производится запись о годности к применению и (или) выдается
свидетельство о поверке или сертификат калибровки.

При отрицательньIх результатах поверки прибор не допускается к дальнейшему
применению, в паспорт вносится запись о непригодности его к эксплуатации, клеймо
предьцущей поверки гасится, свидетельство о поверке аннулируется и вьцается извещение о

непригодности.

Начальник сектора отдела 206. l
ФГУП (ВНИИМС) А.Ю. Терещенко


